LSJA*‘J‘L_J.‘J—‘

s Sl Gulaal) daey cliibaa) .

Laand) dlile] pluaa) sgdal dua ¢ i) (o Aadlddl Gl ja¥) o JSd) e gl g Sl £13 piny
1A VEF sladl pan B (g Sl Glas (il JuS g ASialill daalal) (B Sl el dpallal)
Yo ale a dielaivw ad gl 138 o g (Gl allad) Jg3 A cpdle VY ¢ Gl allad) A as g 4l
I 4l ) cildladl) 4 jlas ate g Laua e 43S daii] o alaie DU 1A ¢ e (e S

ok La llin g ¢gala 17 Lilall (A e ¢ g pSaad) (30 (a8l (S 0a) (igala (e IS
s Gt 99 s Sull Gas (e Qsilas gl (sl gad Lillay s (B9 Clas (adle duad

Ga 4l g Sally L Glan Ggsla (o ST (B aa gy, iy agda ale 00 T Sl ¢ ol sally

o U Ll g Lslalial g Liawa A JUT Alg (gala 1.0 sady i) (A (5 Sy Ll Gaibicaal)
(2 Lah A2 )3 bl 8 phall g 43 38 pall ciluae 1 g Cpnd) A g il g i) Jadi 3 jaal) dgaual
"

Gl gall (e W e i il jlaall sl gag Ll (o il e Gl Y1 i 6 qud) (5 Sl iay g
Aaila Aaglia ) zling o Sl (i pad ¢ alai®y) amal) o 13a WIS £1d 5 Sadl i pa piinyg |,
gkl ddlida 45905 caall (B Sl (ol 3¢l ) gling g cdgadal) 380 sall g clalaall 3 ) e < 39

. Clicla (e die andy 8 L zdle gl (sl

S (e Al Cuy Cadali 4 g ABNIAL dyin g A g Jalge (e AU Adaja Adla g 1 g Sl -
Ca BAEEY) (8 andl) Sas ) (625 0% 130 g caby SE) B (e Gl eV Cigasp 1A B (lhaa
G 08 ol b oy An 0 ) pdll b Sl aS) iy el o Allad 5 ) gy ALY 155 3 Sl

s

DSl g e Gl -
L Seally Liliaa G BY) gl Cpall 1) aad @58 G 1 A1 M)

Adawd) -c
sladl) arg gl Jaall -

Aol e Adl) calaldl g JsadllS - daal) e dlall Jalail) A jlaa -
D g oSl 2 e g6 Y
P OlgadY) o dadle B adinall 5 Sl 4

La L (5 sSall (ha £ ol 138 9 by Sl (& ol gt A0 A1 LDIAN Bl CAlill A Cuany
ol geai¥) (2 pall g diadles gy Jiuall die sy



s Ol o adinal) 8 o Sl -

g5l 138 gllay g cpllal) aie ale JS Gitng g Cpl gaud¥) (oo pesad) daling La )8) (2 A8 Aol iaay
Andial) G gaalls 4 9aY) aladiin gl daly ) A jlaa ¢ VST LT m 413 dgany al N

oo Ol gl ) ) ullaly a8 g ¢l S

p g8 Ga s Al gl

P dalad) o S

ud\uhyﬂ@ueﬁ\@MﬁwamdeAN\ 81l il Lanie g5 A &y dua
u.h‘\.hﬁla.dh‘\a)r—u&‘god‘iﬂ\m&ﬂ‘\&@auuuLGj‘daﬂ\oﬂd)AM\uJﬁ
_u,glyw\ﬂuh&u\ﬁt)d‘ﬂu‘iw\ehugﬁuﬂjQ\MQeM‘g\JUJJS\

s oSaad) Jaad o 3 il () oo

Mm;m%n?mjémuzsﬁigiaﬁj?mﬂsu@f&:g,ﬂnsﬁ‘,‘wu%
1 oSl G (AN £ il e Cbian ) Joad ead) (e % £0 () ¥ 81y S o)




مـــرض السكــــري





· إحصائيات بعدد المصابين بالسكري : 

يعتبر داء السكري أو مرض السكر من الأمراض الشائعة بين البشر؛ حيث أظهر إحصاء أعلنته الجمعية العالمية لمرضى السكر في العاصمة البلجيكية بروكسل مليون مصاب بالسكري في جميع أنحاء 143 مؤخرًا أنه يوجد في العالم حالياً 110 ملايين في دول العالم الثالث، وأن هذا الرقم سيتضاعف حتى عام 2002 ، أكثر من مرتين؛ نظرًا للاعتماد على أنظمة غذائية غير صحية وعدم ممارسة الفعاليات الرياضية !

أكثر من مليون أمريكي يعانون من مرض السكري ، بينما في ألمانيا 16 مليون وهناك ما يقرب من
خمسة ملايين مصاب وفي بريطانيا نحو مليون شخص يعانون من مرض السكري دون ملايين مصاب بالمرض ، ويقدر 6 أدنى علم منهم بذلك .. ويوجد في مصر أكثر من مليون مصاب .. والسكري له من المصابين حاليًا بالسكري في الخليج بنحو 1.5 مليون وله آثار سيئة صحيًّا واجتماعيًّا واقتصاديًّا، فآثاره الصحية المدمرة تشمل القلب والكليتين وشبكية العين والأعصاب المركزية والطرفية سأتطرق( له فيما بعد) !!

ويعتبر السكري السبب الأول لبتر الأطراف غير الناتج عن الإصابة بحوادث السيارات أو غيرها من الحوادث .. ويعتبر مرض السكري داء مكلفًا جدًّا على الصعيد الاقتصادي، فمريض السكري يحتاج إلى متابعة دائمة وزيارات متكررة للعيادات والمراكز الطبية، ويحتاج إلى أجهزة قياس للسكر في الدم، وأدوية مختلفة لعلاج المرض أو علاج ما قد ينجم عنه من مضاعفات ..


1- السكري : هو حالة مزمنة ناتجة عن عوامل وراثية وبيئية مختلفة وهي تحدث بسبب نقص نسبي أو مطلق في إفراز هرمون الأنسولين من غدة البنكرياس، وهذا بدوره يؤدي إلى عجز الجسم عن الإستفادة من السكر في توليد الطاقة بصورة فعالة عند ذلك يتراكم السكر في الدم إلى درجة يتسرب فيها البول عن طريق الكليتين

2- أسباب مرض السكري : 

أ- الوراثة : حيث يكون أحد الوالدين أو الأقارب مصابا بالسكري.
ب- السمنة.
ت- الحمل لدى بعض النساء.
ث- ممارسة الأنماط الحياتية غير الصحية : كالخمول والعادات الغذائية غير الصحية.


3- أنواع مرض السكري :

أ- السكري المعتمد في علاجه على الأنسولين :

يحدث نتيجة للتلف الشامل للخلايا التي تفرز الأنسولين في البنكرياس وهذا النوع من السكري غالبا ما يحدث عند الصغار ويجب معالجته بحقن المريض الأنسولين.

ب- السكري غير المعتمد على الأنسولين :

يحدث نتيجة لقلة في إفراز ما يحتاجه الجسم من الأنسولين ويحدث بشكل عام عند البالغين ويعالج هذا النوع بالالتزام بحمية غذائية صحية وإنقاص الوزن ، ممارسة الرياضة أو إستخدام الأدوية كالحبوب المنشطة للبنكرياس، وقد يتطلب الأمر العلاج بالأنسولين ..

أنواع أخرى من السكري :

ج- سكري الحامل :

حيث يحدث هذا النوع عندما تصاب المرأة الحامل بإرتفاع نسبة السكر في الدم نتيجة للهرمونات التي تفرزها المشيمة خلال فترة الحمل ، وغالبا ما يختفي هذا النوع بعد الولادة ويمكن علاجه بالمحافظة على الوزن والإهتمام بالغذاء ولكن في معظم الحالات يتم العلاج بواسطة حقن الأنسولين.

د- فقدان القدرة على تحمل السكر :

يختلف المصاب بهذا النوع عن مريض السكر بعدم وجود أي أعراض للسكري وعدم حدوث مضاعفات للعين أو الكلى ولكن 30 إلى 40 % من الحالات تتحول إلى مصابين من النوع الثاني من السكري !!



